

# Senior Václav v příspěvku poslankyně ODS hájí snížení důchodů. Je z fotobanky

 [novinky.cz/clanek/domaci-senior-vaclav-v-prispevku-poslankyne-ods-haji-snizeni-duchodu-je-z-fotobanky-40424653](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-senior-vaclav-v-prispevku-poslankyne-ods-haji-snizeni-duchodu-je-z-fotobanky-40424653)

„Důchodci se nemají špatně,“ hlásá senior Václav P. z Vysočiny na fotografii zveřejněné poslankyní ODS Evou Decroix. Vyobrazený pan Václav je však známý třeba v Brazílii, kde láká na vyšetření se slevou, nebo v americkém St. Louis, kde přežil rakovinu plic. Jde totiž o snímek z fotobanky. Decroix to následně přiznala, citát však prý pronesl reálný důchodce Václav P., kterého zná, a ilustrační fotografií ho chtěla chránit před veřejným lynčem.



Foto: Twitter @Jirka5222, @Sidneypoi1

Koláž různých propagačních materiálů, ve kterých se muž objevil

Článek

„Vidím to stejně jako ministr financí. Důchodci se nemají špatně, já jsem spokojený. Chci, aby i moje děti a vnuci měli důchody. V mém okolí většina penzistů se snížením souhlasí,“ říká v příspěvku poslankyně ODS Evy Decroix důchodce Václav P. z Vysočiny. Podobizna však není jeho, je z fotobanky, jak zjistili uživatelé sociálních sítí.

Vyobrazený „pan Václav“ totiž vystupuje i na řadě zahraničních letáků, kde například propaguje doplněk pro vegany, láká na 40procentní slevu na vyšetření v brazilském Anápolisu nebo vystupuje na propagačním materiálu organizace na podporu léčby rakoviny plic sídlící v americkém St. Louis.

Decroix příspěvek zveřejnila na podporu sporné vládní novely na snížení červnové valorizace důchodů, kterou právě projednává Sněmovna. Poté, co na to někteří uživatelé sociálních sítí upozornili, Decroix k příspěvku dopsala, že to jsou „reální lidé, ilustrativní fotky“.

## Jiří Kubeš o své práci s onkologickými pacienty - poslechněte si inspirativní podcast

---

### Sponzorováno

Poslankyně je přitom součástí vládní koalice, která se zavázala, že bude bojovat proti dezinformacím a informačním nepřesnostem.



Oh dear.

Seems 🇨🇪 senior 'Václav P' who according to a govt MP would be quite happy with a lower pension:

- also got 40% off a check-up in Anápolis 🇧🇷)
- is no longer worried about having an emergency phone line for seniors (in 🇩🇪)
- survived lung cancer (in St Louis 🇺🇸) [pic.twitter.com/NgcNL2eaUv](https://pic.twitter.com/NgcNL2eaUv)

— Rob Cameron (@BBCRobC) March 2, 2023

Kvůli použití nepravé fotografie nyní lidé zpochybňují pravost samotné citace dotyčného muže. Pana Václava prý Decroix zná, chtěla ho prý pouze chránit před případnými útoky na sociálních sítích.

„Mrzí mne, že použití ilustrativní fotky u sdělení o důchodech devalorizovalo celé sdělení. Václava znám. Opravdu existuje. Nechtěla jsem jej ale uvádět do rozpaků či vystavovat veřejnému lynči zveřejněním jeho fotky,“ vysvětlila své pohnutky použít fotku z fotobanky Decroix ve čtvrtek.

### **Příště už radši bez fotky**

---

Na podporu snížení důchodů se podle ní vyjadřuje více seniorů, s nimiž hovořila. Jejich názory hodlá taktéž zveřejnit, tentokrát už však bez fotografií.

„Myslím, že je důležité říkat nahlas, že ne všechny seniory je možné házet do jednoho pytle. A že někteří vnímají důležitost nyní přijímaných opatření. Samozřejmě i komunikace těchto sdělení je umění a musí se dělat správně,“ doplnila.

**Překvapivý tah, koalice přeskočila obecnou rozpravu. Neuvěřitelné, zuří opozice**

---

**Domáci**

Postranní panel

Reklama

Reklama